

**С 04.06.2025г. по 27.06.2025 г. в МБОУ СОШ № 4 прошла
летняя оздоровительная кампания
«Мы орлята России – юные патриоты великой страны!»**

В 2023 году наш летний оздоровительный лагерь дневного пребывания занял 1 место в районе с комплексной программой «Орлята России: Путешествие в неизвестную Страну Маленьких и Великих Открытий». В 2024 году – II место с программой «Движение Первых» на Планете друзей. Движение там, где мы!» Соблюдая преемственность, в этом году тема ЛОЛДП «Мы орлята России – юные патриоты великой страны!». Цель смены - создание условий для организованного отдыха детей и подростков в летний период, развития мотивации личности к познанию и творчеству, укрепления физического, психического, эмоционального здоровья детей, содействие воспитанию чувства патриотизма, любви и гордости за свою страну. Было оздоровлено 50 обучающихся от 6,6 до 18 лет. При комплектовании особое внимание уделялось детям, чьи родители проходят службу в СВО, детям из малообеспеченных, неполных семей, сиротам, опекаемым, детям из категории «трудные» и группа «риска», а также детям, находящимся в тяжелой жизненной ситуации. Ярким моментом начала дня в этом году стали ИгроТреки («Страна Пионерия», «Круг коммуникаций», «Сделай, как Я», «Путешествие по ленте времени «Юные разведчики и следопыты», «Только вперед!», «Кладовая природы», «Актер-тур», «Письмо Герою», «Имена, прославившие Россию», «У Вечного огня: и помнить страшно, и забыть нельзя...», «Путешествие по ленте времени «Орден в твоём доме», «Галерея образов», «Моя Россия!») и др. Это обучающий игровой мини-интенсив. ИгроТреки носили активный, творческий характер, вызывали широкий диапазон переживаний, учили практике взаимоотношений в команде на основе ценностей «Орлята России» и «Движение Первых». Ведь каждый участник имеет активную жизненную позицию, любит свою семью, малую и большую Родину, изучает историю Отечества, культуру российского народа, чтит и сохраняет исторические традиции предыдущих поколений, умеет общаться, дружить, взаимодействовать в коллективе, ответственно и творчески относиться к участию в созидательном труде, готов к служению Отчизне... Активный участник – это активный гражданин и патриот России.

2025 год в России объявлен президентом В.В. Путиным Годом защитника Отечества и приурочен к 80-летию празднования Великой Победы, поэтому большинство мероприятий были направлены на развитие патриотизма: изучение истории страны посредством путешествия через порталы времени, встречи с героями СВО; ребята смогли почтить память павших на спецоперации на Украине (в том числе и родственников обучающихся нашей школы), сделав на мастер-классе венок Памяти; участие детей в спортивных и интеллектуальных мероприятиях, приуроченных к празднованию 80-летия Великой Победы.

Для того чтобы быть в движении, нам нужна сплочённость, дружба, взаимопомощь. Каждый день был посвящён прохождению какого-либо

испытания: «Мы Орлята – мы одна команда!», «История Древней Руси», «Кто за Родину горой – тот истинный герой!», «Русские, изменившие мир», «Загадки российской геральдики», «Мир науки вокруг меня», «Взлет чемпионов», «Мы орлята-юнармейцы», «Дети военной поры», «В тебе, моя деревня, России голоса...», «Корни рода твоего» и многое другое.

Мы получили следующие результаты:

- укрепление здоровья детей;
- сознательное отношение детей к собственному здоровью;
- развитие негативного отношения к вредным привычкам;
- развитие у школьников интереса к занятиям физкультурой и спортом;
- профилактика травматизма;
- расширение социального опыта;
- формирование коммуникативных умений, основы правильного поведения, общения, культуры, досуга;
- отсутствие правонарушений среди обучающихся;
- организованный интересный полноценный отдых детей;
- общее оздоровление воспитанников и полноценный отдых, укрепление физических и психологических сил детей и подростков, развитие лидерских и организаторских качеств, приобретение новых знаний, развитие творческих способностей, детской самостоятельности и самодеятельности;
- получение участниками смены умений и навыков индивидуальной и коллективной творческой и трудовой деятельности, социальной активности;
- заинтересованность и вовлечение детей в творческую деятельность (проба пера, творческий рисунок, творческая поделка в различной технике, самостоятельное составление и разработка презентаций, участие в опытах и т.п.);
- развитие коммуникативных способностей и толерантности;
- расширение кругозора детей;
- повышение общей культуры обучающихся, привитие им социально-нравственных норм;
- личностный рост участников смены.

Каждый день вся информация о проводимых мероприятиях освещалась на сайте школы с фотографиями проводимых мероприятий, а по окончании смены был смонтирован фильм о жизни лагеря и написана статья в «Пригородную газету».